

Баянов Виктор Михайлович
(10.VII. 1934, д. Дедюево Топкинского р-на Кемеровской обл.– 18.III.



2011) – поэт, прозаик. После окончания ж.-д.-го училища работал кочегаром, пом. машиниста, машинистом. Окончил ВЛК при Лит. ин-те им. А.М. Горького. Гл. ред. ж. «Огни Кузбасса». Засл. работник культуры РСФСР. Живет в Кемерове. С 1957 начал печататься в газете Кузбасса. Публ. в ж. «Смена», «Октябрь», «Сибирские огни», «Наш современник». Первая книга – «Росы» (Кемерово, 1963). Автор сб. стихов «Моя земля» (1967), «Березовый сок» (1969), «Лирика» (1972), «Гость» (1976), «Зазимок» (1984) и др. и прозаич. книга «Август» (1969), «Не красным летом» (1971), изд. в Кемерове и Москве. Лауреат премии им. В.Д. Федорова.

В поэзии Б. отразились думы и чаяния рус. человека, свободного от чуждых идей и настроений. Лирический герой Б. имеет ярко выраженный национальный характер. Его личная судьба слита с судьбой родины. Он наделен чуткостью к неброской красоте родных мест. Оттого в пейзажах Б. всегда можно найти «очень близкое что-то, очень местное». Природа в стихах Б. выступает как нравственный образец, учит доброте и красоте, достоинству и открытости. Основой нравственного кредо Б. становятся народные этические представления. В поэзии

Б. весьма ощутимо следование фольклорной и есенинской традициям.

Лит.: Абрамович А. Лирика Виктора Баянова. // А. Абрамович. На своей земле. – Кемерово, 1968; Очерки русской литературы Сибири в 2 т. – Новосибирск, 1982. Т. 2; Баянов Виктор Михайлович. // Писатели Кузбасса. – Кемерово, 1989; Карлагин Н. Какой земле принадлежим... Лит.-критич. очерк. – Кемерово, 1989.

Бедюров Бронтой Янгович
(20.III. 1947, с. Онгудай Горно-Алтайской АО) – поэт, публицист, учёный. Род. в семье поэта Янги Бедюрова. Учился в Горно-Алтайском



пед. ин-те, в аспирантуре Института востоковедения АН СССР. Окончил Лит. ин-т им. А.М. Горького. Работал в обл. газете «Алтайдын Чолмонь», диктором на обл. радио, был

председателем Горно-Алтайского радиокомитета, возглавлял Горно-Алтайскую пис. организацию, Комиссию по международным связям Верховного Совета Республики Алтай. В Институте востоковедения АН СССР занимался историей, этнографией, фольклором, литературоведением народов Алтая и Центральной Азии. Живет в Москве. Лит. деятельность начал в 1964. Публ. в ж. «Дружба народов», «Сибирские огни», «Звезда Востока» и др. Первая книга: на алтайском языке – «Баштапкы алтам» («Первый шаг») (Горно-Алтайск, 1967); на рус. языке – «Песни молодого Май»